

# 急性肝炎发病率10年下降86.4%

## 申城慢性肝炎防治形势依然严峻

本报讯(首席记者 施捷)上海急性肝炎发病率在过去的10年间下降了86.4%,处于历史最低水平,但慢性肝炎的防治形势严峻。有关部门今天提供的报告显示,目前申城约有乙肝病毒(HBV)携带者80万-100万人、丙肝病毒(HCV)感染者12万人,两者中约20万人将会发展成为慢性肝炎,其中每年约有4000名慢性肝炎患者发展成为肝硬化和肝癌。

市卫生局方面表示,为强化肝炎防控工作,今年本市结合居民健康档案管理和家庭医生制度建设等,在部分区县开展了对慢性肝炎患者的签约管理的试点工作。试点工作以社区卫生服务中心为基础,通过为乙肝和丙肝签约患者免费体检、社区医生个性化家庭访视、健康教育宣传和消毒指导以及为患

者家庭成员提供免费乙肝疫苗接种等服务,力求完善本市慢性肝炎患者规范化管理模式,提高慢性肝炎患者的治疗依从性,降低其转化为肝硬化和肝癌的可能,并减少家庭内疾病传播。目前,此项工作已在黄浦、长宁、徐汇、虹口、闵行、松江、杨浦和崇明8个区县开展试点工作。

据了解,为有效预防乙肝,本市自上世纪80年代末开始使用乙肝疫苗,90年代初开始将乙肝疫苗纳入计划免疫管理,2002年起将乙肝疫苗纳入免疫规划疫苗,对新生儿实行免费接种。2008年实施扩大免疫规划工作后,本市在全国第一个将免费接种人群扩大至18岁人群以下所有人群以及特殊人群(大中专新生、临床医生等);2010年起,按照自愿、免费的原则,又

将乙肝疫苗计划推广至全市18岁以上的常住人口。

同时,近些年本市还根据卫生部的要求,开展了以外来流动儿童为主的乙肝疫苗查漏补种工作和15岁以下人群乙肝疫苗补种工作。目前,本市儿童的乙肝疫苗全程接种率达到99%以上,在全国处于领先。监测显示,本市5岁以下儿童乙肝病毒携带率已由1992年的2.44%降至2006年的0.98%,学龄前儿童的乙肝发病率一直维持在0.70/10万的较低水平。约有300万儿童得到乙肝疫苗保护。

自上世纪90年代以来,本市逐步形成了肝炎三级防治网络和人员梯队,并建立起了完善的肝炎流行病学监测和预防控制体系,本市民病病毒性肝炎防治知识知晓率不断提

高,也有效地降低了本市急性肝炎发病率和肝炎病毒携带率。

另据世界卫生组织统计,目前全球约有3.5亿乙肝病毒(HBV)携带者和1.7亿丙肝病毒(HCV)感染者,两者合计感染人数和病例数是艾滋病感染人数和病人数的约10倍,其中每年约有80至100万人死于病毒性肝炎感染相关疾病,乙肝、丙肝、肝癌和肝硬化造成的全球疾病负担约占所有死亡病例的2.7%。我国是肝炎的中度流行区。近年来,我国法定传染病系统每年报告超过130万例病毒性肝炎病例,占法定传染病报告总病例数的1/3,每年约30万人死于肝炎感染相关疾病,全国肝炎病毒携带者(含慢性肝炎患者)超过1.5亿。

默克家庭医学手册

## 多数丙肝患者一经发现已是晚期

专家建议一定要早发现早治疗

如今,乙肝的防治意识在我国有所增强,但另一个“沉默杀手”——丙型肝炎仍被多数人忽视。而目前就诊的丙型肝炎人数仅为感染丙型肝炎者的1%左右。

上海交通大学附属瑞金医院感染科主任谢青教授指出,在中国丙型肝炎感染者中,特别是艾滋病患者因免疫缺失而导致丙型肝炎并发现象,是目前普遍的治疗难题。而更大的治疗难题是,中国大概有1500万-3000万的丙型肝炎携带病毒者,但每年因为肝功能异常而到医院就诊的人数约仅15万。

据介绍,未被发现的丙型肝炎病毒携带者将面临肝病病情逐步发展的风险。门诊常有不明原因发生肝硬化或者肝癌的患者,经检查才

发现是丙型肝炎患者,经过多年的隐蔽进展,一经发现已经是疾病后期,因此丙型肝炎常因感染的隐蔽性和疾病进展的隐蔽性而被称为“沉默杀手”。

丙肝主要通过血液、破损皮肤、黏液、性行为母婴传播,输血、不安全注射、吸毒、文身、文眉、血液透析、不安全的有创操作等是主要感染途径,母婴传播获得在我国仅占很少的比例。因此预防丙肝,需特别警惕输血安全及个人行为习惯,早发现早治疗。定期体检的同时,发现肝脏不舒服应尽快向医生问诊。

谢青指出,近年来抗丙肝治疗取得了可喜进展。聚乙二醇干扰素联合利巴韦林标准方案的持续病毒学应答率令人振奋。谢青告诉记

者,接受经典的聚乙二醇干扰素(如聚乙二醇干扰素α-2b)和利巴韦林联合治疗后,80%的患者可以获得持续病毒学应答,也就是说停药6个月后检测不到血清中的丙肝病毒(HCV RNA),则被视为丙肝治愈的标准。长期随访研究发现获得持续性病毒学应答者97%-100%的患者可以长期维持血清HCV RNA阴性。

除了标准治疗以外,丙肝的治疗更注重于“应答指导的治疗”,也就是治疗过程中根据HCV RNA下降情况指导治疗,可以使更多的患者治愈。目前国际上已有两个针对丙肝病毒的小分子化合物Boceprevir和Telaprevir相继在欧美和日本上市,为标准方案治疗无应答或复发的病人带来了福音。本报记者 马亚宁

本报讯(记者 易蓉)

今天是第二个“世界肝炎日”,主题为“击退乙肝”。今天上午,“我请客,您吃饭”,由上海交通大学学生雷闯等乙肝携带者发起的“乙肝携带者请人吃饭”活动在南京路步行街举行。活动志愿者在步行街举牌邀请市民吃饭,希望以此宣传“乙肝不会通过共餐等日常生活方式传播”。

据悉,活动近期在北京、上海、深圳、南京、广州等13个城市开展。志愿者通过网络和活动现场征集的方式寻找参与者,希望通过沟通了解消除歧视。

乙肝携带者「请人吃饭」  
大学生志愿者希望消除歧视

## 2012 伦敦奥运会今天开幕

# “2012 奥运会徽纪念币”全球发行倒计时

【核心提示】今天,2012 伦敦奥运会盛大开幕,“2012 奥运会徽纪念币”全球其他国家已经结束发行,中国区最后一批进入全球发行倒计时,这是留给中国收藏者最后的机会,配额一天比一天减少,奥运会期间,将结束发行,请抓紧订购!



▲上海市场围观热捧中国市场最后一批“2012 奥运会徽纪念币全集”  
2012 伦敦奥运会开幕,“2012 奥运会徽纪念币”受市场热捧,买不到只有后悔

随着2012年伦敦奥运会拉开帷幕,各国奥运军团摩拳擦掌投入战斗状态,与此同时,全球奥运激情空前高涨,“2012 奥运会徽纪念币”全球即将结束的声明发出后,没有买到的,生怕自己买不到,大家都知道,随着奥运会的开幕,现在“2012 奥运会徽纪念币”已经进入全面爆发期,人们在最后关头热捧“2012 奥运会徽纪念币”,眼看配额一天比一天少,估计很快就会售完!

仅剩最后的收藏机会,百万人仅得一套,买到相当于中幸运大奖

随着奥运会的开幕,奥运钞币迅速走俏全球收藏市场,“2012 奥运会徽纪念币全集”现仅剩最后一批配额,按中国十几亿人计算,每百万人中只有一人能收藏到,收藏者竞相围观热捧,特别是在和国际接轨最紧密的上海,对奥运盛会尤为关注,在上海市场,“2012 奥运会徽纪念币”极为紧俏,想收藏的要抓紧时间,现在全球各国已经售完,只剩中国最后一批配额,先下手的人先得意,买到就相当于中了幸运大奖!

## 伦敦奥组委,英国皇家造币厂等机构权威保障 奥运会今天开幕,争购最后的超值机会

一次性发行全套 29 枚奥运纪念币,全套 8 枚奥运会徽和吉祥物徽章,完整奥运大全套极其罕见!

奥运项目,奥运会徽,奥运吉祥物,这都是奥运藏品的核心元素!“2012 奥运会徽纪念币”将重大奥运项目烙印在纪念币上,包括全套 29 枚奥运纪念币、全套 8 枚奥运会徽和吉祥物徽章,每一枚纪念币重量为 8 克,直径为 27.30 毫米,枚枚烙印了著名的奥运项目,包括:乒乓球、游泳和篮球,8 枚奥运会徽和吉祥物徽章,枚枚都是奥运核心元素,枚枚珍贵无比,被称为极为罕见的“完整奥运大全套”!

伦敦奥组委,英国皇家造币厂权威机构,每套配有伦敦奥运特许商品激光防伪标签,权威性无可厚非

收藏讲究的是权威:“伦敦奥组委”2012 年奥运会的权威机构,“英国皇家造币厂”负责生产英国的硬币以及其他贵金属纪念币的造币机构,“2012 奥运会徽纪念币”由伦敦奥组委授权,并由英国皇家造币厂负责纪念币的铸造,两大机构的权威性无可厚非,并每套都有伦敦奥运特许商品激光防伪标签,真实性、权威性毋庸置疑,保障收藏者收藏到 2012 年奥运藏品中官方权威的奥运藏品。

花小钱搞大收藏,奥运会徽、奥运币往往是市场抢手货,“2012 奥运会徽纪念币”收获绝佳奥运藏品收藏良机

奥运会纪念币作为奥运题材收藏的一个主要组成部分,得到了广泛的重视,于 1993 年专门成立了国际奥林匹克集币联合会,以促进奥运会纪

念币集藏活动的开展,在奥运收藏里,奥运纪念币带面值,颇受有眼光的收藏者欢迎,完整成套的奥运纪念币更是珍贵难求,屡屡成为市场焦点,此次“2012 奥运会徽纪念币”集权威性、纪念性、数量多三大收藏亮点于一身,其巨大的纪念属性承载了 2012 奥运文化收藏价值,价格仅 2380 元,完美体现物超所值,意味着将来珍贵难求。



### ★ 发行公告 ★

目前,“2012 奥运会徽纪念币”在伦敦结束发行,预留给中国区的货源也进入倒计时阶段,发行中心通告:中国区最后一批,发行完将不再发行,请市民到上海奥运特许商品特许零售店订购。

原始发行价:2380 元/套。

2012 奥运特许商品特许零售点:黄浦区人民大道 100 号(近西藏中路)上海城市规划展示馆一楼

2012 奥运特许商品订购专线:

021-25909797